

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

N.º XXIV.-Número 7858

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 30'00

MAHON JUEVES 29 AGOSTO 1929

Redacción y Administración
CALLE NUEVA.

CARTAS A LA MUJER

A UNA MADRE

Claro documento de nuestra vieja amistad ha de ser esta carta. Otra más en la serie que te escribí cuando tu eras soltera y yo no era casado todavía.

Si alguien leyese estas líneas, a buen seguro que sospecharía que habíamos sido novios. Pero en nuestras relaciones epistolares no se escribían las palabras «te amo», pues solamente un afecto leal de amigos viejos nos inclinaba a referirnos las proezas de unos y otros respectivos amores y amorfos.

Tu me aconsejaste—cuánto te lo agradezco!—en aquellas ocasiones en que mi razón volaba con alas de locura.

Yo fui tu secretario, cuando algún disgusto te distendaba del que luego fué tu marido, nuestro buen amigo malogrado.

En memoria de la amistad con que me me honraba y para continuar mereciendo el mismo aprecio, procuraré que mi consejo pueda suplir, con más buen deseo que acierto, al que con tanto acierto como buen deo fué tu mentor y tu compañero.

¿Por qué camino has de guiar a tus hijos? ¿Te conviene enviarlos a la escuela o al taller?

Pocas serán mis dudas para decirte a exparte mi opinión. Te recomiendo que, en cuanto te sea posible, hasta los más difíciles sacrificios, procures conservarlos en la Escuela.

Ningún legado más honroso, ni más productivo podrás cederles, que los beneficios de una educación esmerada y una instrucción lo más vasta posible. Estas dos cualidades son la mejor base para emprender las más difíciles empresas de la vida.

Elige bien los maestros y sé tu misma su pasante. No te causes, no te desesperes, no te impacientes y haz todas las economías que puedas a fin de sostenerlos un año más, uno y otro mes, escuchando las lecciones de los maestros.

Procura inclinarios a la lectura. No les da

rás mejores amigos que los libros. Si aciertas a conseguir que tomen aprecio por ellos, habrás alcanzado un gran triunfo; elégalos con cuidado, pues no hay enemigo pequeño. Sin embargo, no te preocupes en exceso, si los ves leyendo algo que no consideres bueno.

No los riñas por esto, ni se los quites vio lentamente, que entonces aumentarías el de seo de conservarlos y releerlos.

Cuida de inclinar su gusto hacia lo selecto. Tantos libros excelentes hay publicados que la abundancia de lo bueno puede siempre preservar del daño de lo malo o medio cre.

Tu marido tenía una buena colección, y puedes disponer de la mía si te conviene; pero es mucho mejor que procures conseguir la biblioteca de los pequeños, es decir los libros de ellos, los que se acomodan a su edad, a sus aficiones y estarán al alcance de su entendimiento y de su corazón.

Entérate de sus lecturas y cuida de seguir sus progresos y averiguar sus efectos para encauzarlos con tus reflexiones.

Cuando tengas oportunidad, sin apremiar los demasiado, incítalos a escribir y aprécia desde luego sus manifestaciones literarias. Solamente así se aprende a discurrir—por que el papel blanco es un incansante interrogador—y a expresar los sentimientos.

Tengo la convicción, de que no hay necesidad de enaltecer el valor de esas pequeñas consideraciones. Muy bien debea recordar cuanto te esmerabas en redactar tus cartas, las cuales siempre te parecían poco expresivas y defectuosas. Entonces hubiera querido ser una maestra en el arte epistolar; ahora lo eres ya, por derecho propio, por que has conquistado un título superior: ¡el de madre!

En este concepto ya sabes cuanto te admiraré, el que siempre ha sido tu buen amigo.

Plaza de médico Tocólogo

Mahón 27-8-929

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA. Muy señor mío y distinguido amigo. Leo en el periódico de su digna dirección copia de una información de «La Voz Médica» de Madrid, a la que se ve que de manera malintencionada enteraron erróneamente, personas a quienes conviene desorientar la opinión, sobre un asunto tan claro y tan diáfano como es el de la provisión de la plaza de médico Tocólogo del Ayuntamiento de Mahón.

Conociendo las dotes de veracidad de su periódico y la caballerosidad que le caracteriza, no tendré inconveniente en publicar esta carta abierta, que al fin y al cabo es obligada, pues en la que se ve que de manera malintencionada enteraron erróneamente, personas a quienes conviene desorientar la opinión, sobre un asunto tan claro y tan diáfano como es el de la provisión de la plaza de médico Tocólogo del Ayuntamiento de Mahón.

No entraré a discutir si la cosa es justa que se haga por oposición o concurso, los tribunales resolverán, pero sí he de advertir, que ante los pareceres locales del Colegio Médico y Subdelegado de Medicina, Interesados y ellos sabrán porqué, en que la plaza no se cubra por oposición, están los imparciales mucho más valiosos de los Excmos. señores Director General de Sanidad e Inspector Provincial de Sanidad, que opinan lo contrario, y es más que se opusieron rotundamente a que determinado señor fuera nombrado médico tocólogo sin oposición ni concurso como el señor Alcalde de esta población propo.

En lo que si haré hincapié pues me hiere directamente como solicitante de estas oposiciones, es en que pueden decir, que se hacen por convenirme a mí que se en la Maternidad de Barcelona; esto es falso; yo he solicitado oposiciones, porque este es el sistema mejor de demostrar quien se merece una plaza, y solicité que tuviera lugar fuera de Mahón porque aquí no hay elementos prácticos de juicio, y además ante un tribunal sólo lo conocido por su saber y valía caben menos parcialidades; y demuestra que no se me ha hecho mucho caso en lo de la Maternidad cuando las oposiciones están citadas en el Instituto Municipal de Maternología y no el centro mencionado por aquel rotativo de Madrid.

Y por fin señor Director, al pueblo de Mahón lo que le interesa es que se seleccione el tocólogo, y que la plaza no vaya a manos que puedan valer por falsos oropeles; y como a las oposiciones pueden concurrir todos los médicos-cirujanos, quizá se encuentre con fuerza para ostentar la plaza que la con siga por sus propios medios, por el sencillo procedimiento de demostrar ante un tribunal competente e imparcial, quien vale más.

Perdone haya sido tan extenso y disponga de su effmo. a. s. y amigo.

JOSE F. RIERA PERS

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Agosto de las Deudas Amortizables al 5 por 100. También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe ligué de nos sea conocido.

Coplas del día

Nunca con mayor satisfacción que ahora, hemos copiado ni copiaremos quizás nada de lo publicado por otro colega.

Las siguientes coplas que de «La Libertad» de los días trece y quince de agosto tomamos son del querido ageno sabrosísima fuente, cuya tentación no podemos ni queremos resistir.

Luis de Tapia es el copiero de «La Libertad». De «La Libertad» diario y de la Libertad concepto sustantivo, ideal sublime poseído solamente por los hombres de temple y corazón.

Nuestro excelso poeta nos sorprende siempre con la admirable dicción poética de muchos pensamientos que ni aun torpemente nuestra pluma acierta a expresar.

Efectuado el robo, con la reproducción de sus rimas, de ellas hacemos ofrenda a nuestros lectores para que se unan al testimonio de nuestra admiración.

RETORNO

¿Este es Agosto o Enero?...
¡Valiente tiempo estival!...
¿Estamos en suelo libero
o en un banco boreal?...
Cronos el aire revuelve,
y con un soplo me heló...
¡El pasado invierno viví!...
¡Vuelve lo que ya pasó!

¡Las mujeres en las playas
(nos dice un diario inglés)
usan vestidos a rayas
que les llegan a los pies!...
¡Con largas faldas van todas,
y con enorme chapó!...
¡Vuelven las antiguas modas!...
¡Vuelve lo que ya pasó!

¡En los casinos flamantes,
siguiendo el viejo compás,
los parejas elegantes
vuelven a bailar el vals!...
¡Sin movimientos ambiguos,
y al son de honesto rondó,
vuelven los bailes antiguos!...
¡Vuelve lo que ya pasó!

¡En arte declamatorio,
que en gran decadencia está,
triunfe el viejo repertorio!...
¡«La verbena» lo dirá!...
¡Reviven nuestras abuelas
oyendo «El rey que rabió»!...
¡Vuelven las rancias zarzuelas!...
¡Vuelve lo que ya pasó!

MUDANZA

Yo decía «que me iría
si lo pasado volvía»,
en mis «Coplas» de antezayer,
y lo tachó la Censura...
¡Qué mudanza!... ¡Qué amargura!
¡Lo que tenemos que ver!

¡Yo tengo muy bien guardadas
galeradas censuradas,
que demuestran mi razón!...
¡En el Poder, que me dijo
de lo antiguo y pestes dijo,
ha habido una mutación!

Yo, en cambio, cada momento
estoy de mí más contento,
porque siempre fui, con fe,
enemigo declarado
del caciquismo pasado...
¡Y así sígo, y seguiré!

Como el moro de leyenda,
sentado yo ante mí tienda
veo pasar ante mí,
y arrugados como higos,
a todos los enemigos
que en mis versos combati.

LUIS DE TAPIA

Charlas al Sol

El espíritu franciscano

En Saumur (Francia) debía celebrarse en teayer una corrida de toros de muerte el mismo tiempo que una solemne procesión. Igualmente se celebró el fin; pero el obispo de la diócesis había salido el peso de tamaño impiedad con una pastoral tan conmovedora como elocuente. En ella está dicho muy bellamente cuanto puede decirse contra las corridas de toros, sobre todo cuando invoca el espíritu franciscano de la Iglesia, que no puede admitir los sufrimientos injustos que imponemos a los animales.

Claro que se podría objetar el prelado francés, y ya lo hace un cronista de París, que también son animales dignos de amor franciscano los clervos, los pichones, las liebres y los demás que el hombre acosa y mata

cruelmente, y no en fiestas de carácter popular, sino en las más aristocráticas. Contra estos estériles sacrificios también parece que debería clamar la Iglesia.

De todos modos, la pastoral del obispo de Angers a los curas de Saumur es un modelo de buenas pastoraes. Pero ¿cómo no tiene imitaciones en España? O, mejor dicho, ¿por qué España es el país de los toros, ¿cómo no ha nacido aquí, en nombre del espíritu franciscano, la protesta de la Iglesia? ¿Qué piensan de esto «El Debate», «El Siglo Futuro» y los otros complinches? Cada vez que los veo llenar sus páginas con descripciones de la «fiesta cruel y bárbara», reprobada por la Iglesia, como dice el obispo francés, me figura que padezco una alucinación. Y sin embargo, no hay tal. Los periódicos católicos en España son los más toros. En España, el espíritu de San Francisco se ha refugiado, por no hallar sitio mejor, en las viejas que aman al hermano gato, al hermano perro y al hermano loro. Para comprender esto bien necesito acordarme de un día en que «Fray Junípero», el hirsuto frailezo, remangándose los hábitos—¡sí al menos me lo imagino yo—, me decía desde las columnas de «El Siglo Futuro»: «Si, señor; corridas y procesiones, profesiones y corridas. ¡Esa es la España buena, la España tradicional!»

¡Pero vaya usted a explicar estos alaridos montaraces al obispo de Angers, que de seguro es un señor muy fino, que se afeita y se baña todos los días, y hasta echa en el baño unos chorritos de esencia!

HELIOFILO

(De «El Sol».)

POLÍTICA INTERNACIONAL

Los intereses creados

La decepción que ha causado la para política conducta del ministro de Hacienda, laborista inglés Mr. Snowden, es objeto del interés público hacia las cuestiones internacionales.

En muchos diarios se leen múltiples referencias acerca de la actitud del ministro la británica.

El redactor del «New York Times» ha publicado un diálogo con el mismo Snowden del cual son los siguientes párrafos:

—Sin embargo, señor canciller, no se comprenderá con facilidad que Inglaterra ha fracasado la conferencia por una suma equívale a tres milésimas de su presupuesto anual.

—Es verdad, contestó Snowden, la suma es pequeña, pero no es eso lo esencial. Inglaterra se ha mostrado tan débil en su política exterior, durante estos años últimos, que todos han abusado de ello.

Ha llegado la hora de que la Gran Bretaña recupere el puesto actual le da derecho su posición en el mundo. Las otras potencias han obtenido ventajas de nuestra incapacidad. Es hora de que esto cambie.

Sinceramente debemos confesar que este lenguaje parece más apropiado a un ministro conservador de un país imperialista que al modo de proceder de un ministro socialista de un país liberal.

Snowden ha sido paradójico y desconcertante.

Sus exigencias se parecen como una gota a otra de la misma agua, con las exclamaciones del viejo usurero protagonista de la comedia humana de Benavente, titulada los «Intereses creados».

A pesar de nuestro buen deseo al leer aquellas palabras hemos recordado el gesto del actor que exclama:

—¡Mi dinero, mi dinero, mi dinero!

Mr. Mac Donald se ha equivocado en la elección de su representante en La Haya, a pesar de que es el lenguaje que corresponde a los ideales de un partido socialista, a menos de que en él abundan extraordinariamente los burgueses.

Confesemos, sin embargo, que la política

del laborismo inglés, no persistirá en ese rumbo:

Así lo hacen esperar las siguientes palabras firmadas por el laborista inglés Brailsford, en la revista «New Leader»:

«Si Mac Donald confía conducir la Sociedad de Naciones hacia una paz objetiva, habrá de comenzar borrando la impresión de rudeza y de egoísmo que ha creado en La Haya, su ministro de Hacienda.»

T. M.

La travesía del Atlántico por broma

Cádiz, 25.—Llegó de arribada forzosa a este puerto la barca «Carlsark», con tres tripulantes a bordo. Desplaza doce toneladas y ha realizado la travesía desde Nueva York a Cádiz en veintiocho días.

El día 28 de julio partieron de Nueva York cuatro amigos, recién salidos de la Universidad, tripulando la mencionada barca, con el propósito de llegar a Terranova.

Con buen tiempo llegaron a Nueva Escocia.

Cuando llevaban varios días de navegación, el dueño del barco los dijo que les había engañado, ya que no trataba de ir a Terranova, sino de atravesar el Atlántico. Los amigos aceptaron la broma y, ya en este plan, continuaron el viaje, y después de doce días de navegación llegaron a la isla de Fayal (Madera).

Allí uno de las tripulantes recibió la noticia de la muerte de su padre y regresó a Boston en otro buque. Los otros tres siguieron a bordo del «Carlsark», que orientó el rumbo a Gibraltar. El fuerte levante le obligó a arribar a Cádiz. Cuando el temporal amainó proseguirán el viaje para visitar los puertos del Mediterráneo.

Los lobos y los osos invaden una comarca rusa

Moscou 22.—Los periódicos dicen que a consecuencia de las quejas de los campesinos de la región de Rybinsk ha sido enviado a la misma una compañía de cien guardias rojos con ametralladoras y «autos» blindados. Los campesinos llevaban varios días bloqueados en sus isbas o cabanas por millares de lobos famélicos que recorrían la comarca asolando los campos, matando y devorando a los animales domésticos y atacando a las personas aisladas y aun a los grupos de personas.

Varios aldeanos, entre ellos mujeres y niños, habían sido despedazados por los lobos.

Antes de pedir auxilio a las autoridades, los habitantes de diferentes aldeas se habían reunido para atacar a las fieras; pero éstas eran tan numerosas y audaces que tuvieron que huir y refugiarse en sus viviendas.

Los guardias rojos, apenas llegaron a la región de Rybinsk, comenzaron las operaciones contra los lobos, utilizando desde el primer momento los «autos» blindados y las ametralladoras.

Cerca de una aldea sitiada por más de tres mil lobos que pugaban por entrar en las cabanas, desde las cuales los habitantes se defendían a tiros, sobrevino el primer encuentro.

Los lobos se precipitaron sobre los guardias rojos, pero éstos hicieron funcionar las ametralladoras, y en un momento mataron a más de la mitad.

Los otros emprendieron la fuga lanzando terribles aullidos.

En días sucesivos la columna expedicionaria irá a otras aldeas de la región de Rybinsk para libertarlas de los agredidos que sufren.

Ha causado extrañeza encontrar entre los cadáveres de los lobos algunos de osos.

Se ignora la causa de que se hayan concentrado tantos animales feroces en Rybinsk y su comarca, pues ordinariamente, en verano, los lobos y los osos no se muestran tan inquietos y acometedores como en el invierno, y no salen de los bosques, donde tienen sus guaridas.

Reflejos de «El Motín»

Interesante semanario

Recomendado a los librepensadores

Precio: VEINTE CENTIMOS

Se aceptan encargos en la

«Tipografía Mahonesa»

CALLE NUEVA

Sellos de caucho y metal. - Placas de esmalte. - Fechadores. - Precintos de acero. - Estampaciones a relieve brillante con planchas de acero. - Etiquetas en relieve.

Se admiten encargos en:

Tipografía Mahonesa Calle Nueva

TEATRO PRINCIPAL

SABADO 31 AGOSTO 1929. 9:45 noche. Piano
Es reno de la hermosa cinta Paramount

HULA por CLARA BOW

Completan el programa la Revista Paramount y una cómica.
Plateas y Principales 1'50. Segundo 1'00. Butacas 0'50. Entrada 0'55. Medias 0'20

DOMINGO 1 SEPTIEMBRE 1929. 6:50 tarde. 9:45 noche. Piano

EL MISMO PROGRAMA

Tarde.—Plateas y principales 1'50. Segundo 1'00. Butacas 0'40. Entrada 0'55. Medias 0'20
Noche.—Plateas y Principales 1'00. Segundo 0'50. Butacas 0'40. Entrada 0'50.

Próxima semana.—CAPRICHO DE AMOR por María Jacobini.

AVISO. Los señores abonados que deseen conservar sus localidades para la temporada 1929-1930, sírvanse avisar a la taquilla del Teatro.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 31 AGOSTO, A las 9 5/4. CUARTETO

ESTRENO de la super-película de sorprendente emoción y gran presentación:

Ambición de mujer

Asunto de vigorosa intensidad Interpretado por la bellísima CLAIRE VINDSOR,

Exposición de Barcelona

ESTRENO de otro número de esta sensacional información gráfica.
DOMINGO sesiones a las 6 1/2 y 9 5/4. Preferencia 5c. General 35. Medias 0'20

Crónica local y general

«Mirador indiscreto»

Este es el título de un semanario de literatura, arte y política, que se publica en catalán, en el cual leemos, que a la entrada de la Iglesia parroquial de Sitges, hay un cartel de gran tamaño, con una porción de consejos dedicados a las «noies» que se dedican a la natación, y aludiendo a los trajes de baño advierte estos sentenciosos renglones.

«La procacidad no es un estímulo para el deporte, sino que es causa de fatiga y debilidad.»

Si alguna vez estamos de acuerdo con las piadosas advertencias de la religión, no es justo que escatimemos nuestro aplauso.

Es muy cierto que la procacidad y la ostentación de la belleza humana es causa que fatalmente conduce al desentrenamiento, por lo que es muy conveniente evitar ciertas exposiciones a los que aspiran a ganar algún campeonato.

Pero hay que convenir que es preciso ser muy «mirador indiscreto» para haber visto al rótulo y conocer las causas de fatiga y debilidad.

Accidente de trabajo

Por venir al suelo un andamio en el Casino del Consey cayeron ayer irrea obreros que sufrieron sobre el trabajador.

Según nos dicen uno de ellos se lesionó un pie y fué asistido en el Hospital Civil.

Concurso musical

Tenemos noticia de que previas las autorizaciones consiguientes acudirá al concurso musical de la Exposición de Barcelona la banda del Regimiento de Mahón, brillante mente dirigida por el competente profesor don Federico Delgado Rey.

Celebramos la noticia seguros como esta mos de que el Director y los dirigidos harán honor a sus reconocidos méritos y a su merecido renombre.

Agradeciendo

La Comisión de Deportes y Fiestas de esta Liga Marítima Española nos invita atentamente a la comida familiar del próximo domingo en la terraza de Calafiguera con motivo de la clausura de las fiestas de la presente temporada.

Estimamos y agradecemos la deferencia y nos place corresponder al saludo de los señores don Pedro Pons Sitges, don Sebastián Rodrigo y don Francisco Frech.

FABRICA DE GAS

— C O K —

Clase superior

Futbol

En la última asamblea celebrada por los clubs menorquines, se acordó el calendario del próximo campeonato que comenzará el día 22 de septiembre con el encuentro de los equipos Ahlético-Baleares.

La segunda vuelta comenzará el día 20 de octubre, terminando el día 18 de noviembre.

El campeón de Baleares tomará parte en el campeonato de España, cobrando un aumento de subvención prometido por el señor Sañol, del Comité Nacional.

Como no deben ignorar nuestros deportistas, la Federación Balear por ahora no cuenta con los clubs de Menorca, por hallarse éstos en actitud de disidencia.

Actualmente se están realizando gestiones para reintegrar en la Federación, por los clubs de Menorca, pero éstos se hallan tan irresolutos y tan poco activos que es muy probable que el mal ya no tenga remedio.

Y esto será una verdadera lástima, pues de este modo ningún club de Menorca puede alzar sus aspiraciones en busca de un triunfo que podría darle honra y provecho.

Por nuestra parte, hemos cumplido con el deber de advertir el perjuicio, pues nos damos cuenta de que en su día el vencedor de los clubs menorquines se quejará de no poder disputar el campeonato de Mallorca el honor de ser campeón de Baleares, y como tal tomar parte en el campeonato nacional.

ABRICA DE GAS

— C O K —

Servicio a domicilio

Nueva remesa de aceite Ybarra

El vapor correo llegado hoy ha sido portador de 30 bidones de aceite refinado puro de Oliva de la acreditada casa Hijos de Ybarra de Sevilla.

La pasada semana llegaron 25 bidones más, de la misma casa, cuyas cantidades demuestran la gran venta que efectúa en esta isla, que no iguala ninguna otra casa, por su calidad excelencia y gran rendimiento.

Cena íntima

Un acto hermoso en el que reinó la mayor fraternidad se celebró anoche en la terraza de la Liga Marítima, reuniéndose allí el Real Cuerpo Consular de esta isla, en íntima amistad, organizándose una espléndida cena.

Presidió el acto el decano del Real Cuerpo Consular Excmo señor don Juan F. Taltavull, representante de la República Alemana. En el próximo númeroharemos más detalles de la fiesta.

Disposición acertada

Desde hace varios días se han dado las órdenes convenientes, que se cumplen con todo rigor, encaminadas a evitar que el público enire a bordo de los vapores correo durante el desembarque de la correspondencia.

A la vez salen los pasajeros a quienes les conviene hacerlo, evitándose de este modo la aglomeración de gente, ya que aquello producía una enorme confusión y corrían peligro todos los que se hallaban sobre la plancha.

Presten para el servicio la debida vigilancia un agente gubernativo, el celador de puerto señor Berenguer y el marinero que dispone el capitán del vapor.

En esta forma no transcurren ni diez minutos y la correspondencia está desembarcada sin ningún contratiempo.

Muy bien por la medida.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo ha traído hoy de Barcelona 50 sacos con azúcar, 26 con harina de trigo, 10 con turró de cacahuetes, 19 barriles con cerveza y otras mercancías.

De trasbordo había 45 sacos con desperdicios goma, 50 bultos con aceite de oliva y otros efectos.

Liga Marítima

Final de la temporada

En la tarde de hoy, jueves, se dará en la terraza de Calafiguera el penúltimo concierto, y habrá coches, desde las seis y cuarto, en la Plaza del Príncipe.

La clausura de los deportes náuticos será el próximo domingo, día 1 de septiembre.

Se desarrollará un interesante programa en esta forma:

Comida íntima para los socios y familias, a la una y media de la tarde. Clubtiro seis pesetas y en consorgería la lista de inscripción que se cerrará el sábado por la noche.

A las 5'50 última regata de botes a la vela hasta 25 palos en la forma acostumbrada. A las 5 regata de traineras de cuatro remos, tripuladas por jóvenes.

A las 5'15 interesante partido de «Water Polo» por dos importantes equipos, juego que no se ha desarrollado durante la temporada.

A las 6 regata de traineras de cuatro remos tripuladas por señoritas.

A las 6'50 regata de traineras de 16 remos, tripuladas por jóvenes aficionados.

A las 7 entrega de premios de toda la temporada.

Habrà concierto, tarde y noche, en la terraza.

La consorgería de la Liga, avisando con anticipación, servirá las cenas que se le encarguen.

PARA LAS FIESTAS DE GRACIA

Si queréis elaborar ricas **COCAS O ENSAIMADAS** con toda seguridad y rapidez, acompañadas de exquisito sabor, comprad en los hornos levadura prensada **MARCA DANUBIO**

Son las más acreditadas

De viaje

Después de unos días de permiso, ha regresado esta mañana el ingeniero de la armada con desfilo en esta Base Naval, nuestro particular amigo don Valeriano González Puertas.

También han llegado en el vapor «Monte Toro», el teniente coronel jefe de E. M. de este Gobierno militar don Leandro de Haro Ladrón de Guevara y su señora, la Condesa de San Juan de Violada y familia, el capitán del cuerpo jurídico don Policarpo Pascual Focuberta y su señora, el coronel de artillería retirado don José Cantó Figueras y su señora, el comandante de artillería don Jaime Albertí y su señora, el aspirante a telegrafos don Narciso Tudurí García, el comerciante de Alayor don Bernardo Viallonga, nuestro amigo don Francisco Bisbal Cuchí y algunas familias que han visitado la Exposición Internacional de Barcelona.

En total han llegado sesenta y dos pasajeros.

Información militar

Servicio de la plaza para hoy:

Parada. Regimiento Infantería de Mahón número 65.

Jefe de Día. Comandante de Infantería don Francisco López.

Imaginario. Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones. 6.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 15.º Oficial de Infantería.

Servicio en Vilfa-Carlos.

Vigilancia. 1.º Oficial de Artillería.

Imaginario. 2.º Oficial de Artillería.

Comisión Municipal Permanente

Esta entidad celebró ayer sesión ordinaria a la hora de costumbre bajo la presidencia del alcalde accidental don Pablo Del Amo. Asistieron los tenientes de alcalde señores Conforto, Alvarez Margarida y el suplente señor Méndez.

EL BARATO

La casa mejor surtida en

CAMISERIA

Camisa Pupelin con dos cuellos 7'50
Camisa Percal » » » 6'95
Camisa Percal popular dos cuellos. 5'50

Todos los dibujos son de gran fantasía

Carlos III núm. 37

Siempre barato

Defunción

Ha fallecido la niña Francisca Ruiz Calleja de 49 días de edad, natural de Cartagena.

A sus apenados padres don Francisco Ruiz y doña Francisca Calleja comunicamos la expresión de nuestro sentido pésame.
Domicilio: Calle Santa Catalina, núm. 4

Denuncia

Por la guardia Civil del puesto de Ciudadela han sido denunciados tres vecinos de aquella localidad por conducir una bicicleta cada uno sin llevar timbre, infringiendo el artículo 66 letra A del Reglamento de Circulación Urbana e Interurbana.

FABRICA DE GAS

— C O K —

Clase superior

NUESTROS MERCADOS

«Cuando el tiempo lo permite, nuestro mercado nuevo está bien abastecido. Los pescadores procuran entregarse plenamente a su labor, y su trabajo se ve compensado con la abundancia sobre las mesas de la pescadería.

Hoy se han reunido sesientos sesenta y cinco kilogramos, de los cuales cuatrocientos treinta y cinco procedían de las aguas de nuestra costa: ciento veinte de Ciudadela y ciento diez de Fornells.

En el mercado del Claustro los huevos se venden a 3 pesetas la docena.

El mercado «al por mayor» barcelonés los paga a 87-88 pesetas las treinta docenas, aunque se obtienen mejores precios cuando se consigue la venta directa a alguna tienda o consumidor.

Los pollos están depreciados y su precio suele oscilar de 3'50 a 4 pesetas el kilogramo, según la clase y ocasión.

En cambio las gallinas suelen resultar de 4 a 4'50 pesetas el kilogramo según la oportunidad de la venta.

La Cooperativa de avicultores ha liquidado este mes varias remesas a 4'50 pesetas el kilogramo.

A los anunciantes

Nuestra sección de Anuncios

Casas Recomendadas

resulta práctica y económica y está bien probado que produce magníficos resultados a los que en ella se anuncian.

Quedan para el próximo mes dos espacios vacantes que pueden aprovechar quienes deseen aumentar sus ventas.

Se vende

por ausentarse, varios muebles en muy buen estado y a precios económicos.

Rampa Abundancia 11 y Carlos III 10.

Para vender

Lo está un bote en muy buen estado con motor de dos y medio caballos. Para informes en esta imprenta.

Noticias marítimas

Vapores correos

A las siete y cuarto de esta mañana, entró en puerto el vapor «Monte Toro», procedente de Barcelona, con el pasaje, la balía y carga. Capitán don Juan Arriandiaga.

Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.

—Procedente de Valencia, Ibiza y Palma, llegará mañana el vapor «Baleares».

Se dice de público, que dicho buque traerá más de cien toneladas de abonos químicos y que atracará al muelle de Poniente, en vez de hacerlo al muelle habitual de los vapores correos.

La noticia la recogemos a título de rumor.

Los submarinos

Ayer al mediodía, salió para la mar el submarino «A-2» y a las tres de la tarde lo efectuaron el «A-1» y el «A-2», al objeto de hacer prácticas de radiotelegrafía.

Estos dos últimos buques regresaron anoche a las diez. El «A-2» entró esta mañana a las seis y media.

El dragado del puerto

Conforme dijimos ayer, esta mañana han empezado los trabajos de dragado en el puerto, si lo conocido por el Riu plà.

Los dos gánguiles se han amadrinado a la draga para recoger el fango y al estar cargados salen fuera del puerto para vaciar sus tanques.

Van afectos al tren de dragado obreros particulares especializados en estos trabajos a las órdenes de contramaestres de primera y segunda clase.

Desde luego lleva también el tren de dragado marinería de la armada en servicio activo.

El calor

Vuelve a sentirse un calor sofocante. Relina un tiempo espléndido y se van animando otra vez los bañistas, que hasta la semana pasada estaban retraídos para ir al baño. Hay calma chicha en el mar.

DE ALAYOR

Como ya se había anunciado oportunamente, el pasado domingo por la mañana tuvo lugar el acto de clausura de la Exposición que celebró este año la Escuela Nueva de nuestro pueblo y cuya reseña ya fué publicada días pasados en estas columnas.

Luego de haberse clausurado la Exposición fueron obsequiados los niños con una merienda que se celebró por la tarde en un encinar próximo a nuestro pueblo.

El acto de referencia fué sumamente simpático ya que acudieron a pasar la tarde con los escolares ininidad de familias que alegraron aquellos contornos.

Por la noche y en el local del Círculo Democrático y Republicano se celebró una gran velada a la que acudió mucho público, llenando completamente el salón de la referida sociedad.

Se nos comunica, y queremos hacerlo constar por la ejemplaridad del acto, que el chofer Miguel Orfila tuvo la delicadeza de trasportar gratis a la mayor parte de los niños de la Escuela al encinar donde debían merendar.

Al éxito alcanzado por nuestra Escuela en la Exposición de referencia puede añadir el de esos actos reseñados en su bello historial.

M.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENI PARA HOY

Entrameces variados.
Mariscos
Caneloni
Pescado a la miruta
Ternera asada

Postres variados

MENI PARA MAÑANA

Entrameces variados
Arroz a la española
Croquetas de gallina
Pescado a la menorca
Ternera mechada

Postres variados

Precio del cubierto	Pesetas	5
Fletes 10 comidas clase superior		35
10 especial		25
Año mensual comida y cena (superior)		150
(especial)		118
Comida completa, por día (total con alcohol)		19

Madera pino Menorca

Interesan prontas ofertas pino seco («metro») 80 a 110 cm. largo, para embalajes. Detallar precio y condiciones sobre muelle Mahón.

La Eléctrica Mahonesa S.A.

Campo de la Unión Sportiva
Gran partido de foot-ball para el domingo 1.º de septiembre
A las cinco y media
Inauguración de la temporada 1929-30
Con el potente equipo
Zamora F. C. Unión Sportiva
Subcampeón del torneo
Copa Menorca

OBRA NUEVA
Código Penal
de 1928
Con las rectificaciones acordadas por R. O. de 30 de octubre y por Decreto Ley de 10 de diciembre de 1928.
(Edición Calleja)
Precio: 2'50 pesetas.
Véndese en la «Tipografía Menonesa», calle Nueva

Gigantes y cabezudos
es una película superior a NOBLEZA BATURRA. Interpretada colosalmente por:
CARMEN VIANCE, (La Carmiña de la Casa de la Troya)
Soberbiamente sincronizada por los autores de su música y letra, cantada por notables artistas, los más famosos en el canto aragonés, consti tuye esta cinta
El mayor acontecimiento cinema-lírico-sonoro que jamás se habrá visto
¿DONDE?..... ¿CUANDO?.....

SERVICIO TELEGRAFICO
de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 29 a las 2-25.
Crónica Nacional
Noticias y sucesos

Bermúdez de Castro
El ex-teniente coronel de caballería don Jo sé Bermúdez de Castro, desde las prisiones del castillo de Montjuich ha dirigido una carta a los periódicos, con la autorización de la censura, desmintiendo que haya recobrado la libertad, conforme se acordó en uno de los últimos consejos de ministros, por haber extinguido la condena que se le impuso por el abortado complot llamado de la noche de San Juan.

Campeonato regional
Reunidos en San Sebastián los clubs de primera categoría acordaron que el campeonato regional de futbol empiece el 23 de septiembre, con los encuentros entre el Real Unión de Irún y el Logroño, el Real Sociedad y el Osasuna. Los demás partidos se celebrarán todos los domingos hasta el 24 de noviembre.

Tropas licenciadas
Melilla, 27.—Han marchado a la península, licenciados por exceso de plantilla, cuatrocientos veinte soldados.

Desertores detenidos
Han sido detenidos en la cábila de Metanza dos alemanes, desertores de la legión francesa de Fez.

Queja de unos mineros
Oviedo.—El señor Llaneza, secretario del Sindicato minero, ha visitado al gobernador civil para pedirle que convoque a los representantes de patronos y obreros de las Huéllas de Veguín, a fin de resolver la queja formulada por los mineros.

Congreso algodónero
Madrid.—Han despertado gran interés en el ministerio de la Economía las noticias que se reciben relativas a la celebración en el próximo septiembre en Barcelona y bajo la presidencia de don Santiago Trias, de un Congreso internacional algodónero.

Niña muerta por un auto
Madrid.—En la calle del General Ricardos un automóvil atropelló esta tarde a la niña de diez años Aurelia Fernández.

Cosas del futbol
Madrid.—El actual presidente del Athletic Club de Madrid no confía en el éxito de la Asociación de Trabajadores del Futbol.

Congresos
Mañana se inaugurará en Barcelona el Congreso Internacional de publicidad, organizado con motivo de la Exposición.

Visitas
En el expreso de Francia llegó ayer a medio día una familia mora compuesta de cuatro hombres y dos mujeres.

Billetes de cincuenta pesetas
Santander.—Don Alfonso ha recibido a dos Consejeros del Banco de España, los cuales le entregaron los nuevos billetes de Banco de cincuenta pesetas, que llevan en uno de los ángulos el busto del soberano y al trasluz se ve el busto de doña Victoria.

Incendios en unos montes
Pontevedra.—A consecuencia de la perillanaz sequía se han producido incendios en tres montes.

Dice «La Epoca»
Madrid.—«La Epoca», en su artículo de fondo, comentando las contradicciones socialistas que se han puesto de relieve en la Conferencia de La Haya, dice:

Los ministros de Economía y Fomento
Bermeo.—Cerca de las dos de la tarde llegaron a Pedernales los ministros de Economía y Fomento, procedentes de Zarániz.

El Graff Zeppelin
Los Angeles, 27.—El «Graff Zeppelin» ha tardado tres días, seis horas y cincuenta y ocho minutos para efectuar la travesía del Pacífico.

La Exposición de Barcelona
La «dubilla»
El próximo sábado en la zona de la Exposición celebrará una grandiosa verbena la Asociación de la Prensa.

El otro se produjo en el monte Ayala, perteneciente al Ayuntamiento de Tuy. El vecindario y los guardas dirigidos por Ingenieros, lograron contener el fuego y sólo se quemaron doscientos árboles. El otro incendio se produjo en un monte de la parroquia de Combarro y fué sofocado rápidamente.

«¿Qué pasará en el próximo Congreso socialista internacional? ¿Se excluirá en él, del partido socialista, a los mjesiros ingleses por haber faltado a sus principios? ¿Se les hará objeto de condenación o votos de censura, o se guardará silencio, para que no trascienda en forma grave al exterior su decisión interna, que ya se percibe y dibuja?»

Lo que se ve bien claro es que cuando hombres de buena voluntad, con sentimiento del deber, conscientes de las responsabilidades que el mando echa sobre sus espaldas, llegan al Gobierno, se ven en la imposibilidad de aplicar los principios que sirven de base al partido socialista.

Dos meses y medio llevan en el Poder los socialistas ingleses y ni en política interior ni en política exterior han desenvuelto su programa.

La Exposición de Barcelona
La «dubilla»
El próximo sábado en la zona de la Exposición celebrará una grandiosa verbena la Asociación de la Prensa.

La «Pubilla» es una maravilla que honra a los artistas que la han confeccionado y un portento de técnica.

Hará su presentación oficial en público acompañada de una Comisión de periodistas que se ha nombrado a este efecto. Ya son numerosas las invitaciones que ha recibido para que concurra a fiestas y banquetes que se darán en su honor y ya se está ultimando el programa de lo que hará la «Pubilla» hasta llegar a la noche del sábado.

El IV Congreso Internacional de contabilidad que ha de celebrarse en Barcelona durante el próximo noviembre ha sido confiado a la Asociación de contables de Cataluña.

La Asociación de contables de Cataluña pretende rodear el próximo certamen internacional del mayor esplendor.

En el expreso de Francia llegó ayer a medio día una familia mora compuesta de cuatro hombres y dos mujeres.

En el tren de lujo de Francia llegaron ayer tarde M. James F. O. Nelli, agregado de la Embajada de los Estados Unidos en París; don José Barreiro, comisario general del Brasil en la Exposición de Sevilla; el diplomático español conde de Lapuerta y el diplomático argentino don Aquilino López.

EL MOMENTO POLITICO

Almuerzo
San Sebastián.—Hoy coincidían para el almuerzo en el hotel continental, el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, el señor Villanueva y otros invitados.

En honor de Villanueva
San Sebastián.—Con motivo de haber pasado algunas horas en esta ciudad el ex presidente del Congreso, señor Villanueva, le ha sido ofrecida una comida íntima, la cual ha sido presidida por el obsequiado.

El señor Villanueva, que había llegado de San Juan de Luz donde veranea, saldrá esta noche hacia Biarritz.

Los ministros de Economía y Fomento
Bermeo.—Cerca de las dos de la tarde llegaron a Pedernales los ministros de Economía y Fomento, procedentes de Zarániz.

En la colonia escolar permanente que en Pedernales tiene la Caja de Ahorros municipal de Bilbao fueron obsequiados con un almuerzo íntimo.

A los postres, el director de la Caja de Ahorros, señor M'goya, pronunció un discurso ensalzando la virtud del ahorro.

El conde de Guadalehorce contestó significando que había experimentado una gran sorpresa por cuanto había visto en Pedernales y agradecido en nombre del Gobierno a la Caja de Ahorros la cooperación que presta a la riqueza nacional.

El Graff Zeppelin
Los Angeles, 27.—El «Graff Zeppelin» ha tardado tres días, seis horas y cincuenta y ocho minutos para efectuar la travesía del Pacífico.

El doctor Eckener, comandante de la aeronave, muy fatigado a consecuencia de la fiebre intestinal que sufre, dedicó al descanso todo el tiempo que estuvo el dirigible en Los Angeles.

Millares de curiosos desfilaron por el campo de aviación para ver de cerca la aeronave.

Detalles del vuelo sobre el Pacífico
Los Angeles, 27.—Los pasajeros del «Graff Zeppelin» han hecho las declaraciones de rigor después de las incidencias del magnífico vuelo transpacífico que acaba de realizar el dirigible.

Manifestan que la noche del día 24 del actual tuvieron que soportar un frío verdaderamente glacial, sufriendo de una manera especial a causa del mismo los iries representantes del Gobierno de Tokio que embarcaron en Kasumigaura.

Todos los pasajeros se vieron obligados a seguir el ejemplo del explorador polar sir Hubert Wilkins, y se endosaron sus gruesas pelizas para preservarse de lo crudo de la temperatura.

En la mesa se habló aquella noche muy poco y la cena transcurrió algo triste, hasta que, finalmente, se dejó oír la música del gramófono, que alegró algo los espíritus.

Todos los despachos que expidió durante el vuelo el enviado especial de la agencia informativa Nippon Dempo fueron redactados en romaji (transcripción fonética del japonés mediante el alfabeto latino).

Los primeros despachos los mandó por medio de palomas mensajeras, una de las cuales murió destrozada por una de las hélices del dirigible. Las demás dieron una vuelta muy amplia en el espacio y tomaron la orientación del japon.

Los rigurosos, temperatura la pudieron soportar perfectamente los pasajeros todos gracias a los calentadores eléctricos individuales instalados en el comedor y en los camarotes de la aeronave.

Tras las horas de frío el cielo apareció despejado y la temperatura fué verdaderamente primaveral.

Declaran los pasajeros que contra lo que muchos suponen, las horas que aprovecharon los pasajeros para solazarse mirando por las escotillas del dirigible no era precisamente las del día, sino las de la noche.

De día—dice—tan sólo tratábamos de hallar en el horizonte la columna de humo que nos indicase la presencia de un vapor; pero, en cambio, de noche, era un espectáculo magnífico ver el mar a 500 pies de nosotros y oír en ciertos momentos su mugido cuando hallándonos a 1.200 millas de Tokio lo pudimos contemplar completamente enfuercido.

La absoluta confianza que todos tenían en el comandante del dirigible que viendo al doctor Eckener completamente sereno se convencieron rápidamente de que la lucha de la aeronave con los elementos acabaría forzosamente con la victoria de la potente máquina voladora.

En aquellos momentos el «Graff Zeppelin» acababa de entrar en contacto radiotelegráfico con las estaciones inalámbricas de Alaska.

DEL EXTRANJERO

A Ginebra
Dicen de Berlín que el ministro de negocios extranjeros Stressemann llegará a Ginebra al mismo tiempo que el jefe del gobierno laborista inglés Mac Donald, celebrando ambos una importante conferencia antes de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Racistas y comunistas
En las calles céntricas de Berlín se produjo ayer una violenta colisión entre sesenta racistas y cuarenta comunistas, resultando cinco heridos.

La policía intervino y a golpes de matracaca disolvió a los contendientes.

El hielo está roto
La Haya.—A las seis de la tarde se reunieron de nuevo los delegados de las seis potencias, entre ellos el señor Snowden.

El presidente del Consejo francés rogó en términos patéticos al señor Snowden que concretase sus puntos de vista a los que el jefe de la delegación británica respondió que lo que esperaba eran tan sólo una respuesta conteniendo proposiciones que llenasen las justas aspiraciones de Inglaterra.

El delegado belga y el presidente del Consejo de ministros de su país, señor Jaspard, contestó al señor Snowden diciéndole:

—Ya conoce usted perfectamente nuestras proposiciones y, por lo tanto, es a usted a quien corresponde exponer el máximo de sus pretensiones.

A las diez y cuarto de esta noche los delegados continuaban todavía reunidos y a la misma hora el delegado alemán señor Wirth salió del salón de conferencias y pronunció, al hacerlo, la siguiente frase, que ha hecho renacer la esperanza de todos los ánimos:

«El hielo está roto».

CRIADO SE NECESITA

Informes, San Sebastián, número 1.

Como se batió con el temporal
Los Angeles 27.—Con respecto a la tempestad que sorprendió al dirigible en su viaje transpacífico, manifestan sus tripulantes y pasajeros que en ningún momento se perdió

El Graff Zeppelin
Los Angeles, 27.—El «Graff Zeppelin» ha tardado tres días, seis horas y cincuenta y ocho minutos para efectuar la travesía del Pacífico.

El doctor Eckener, comandante de la aeronave, muy fatigado a consecuencia de la fiebre intestinal que sufre, dedicó al descanso todo el tiempo que estuvo el dirigible en Los Angeles.

Millares de curiosos desfilaron por el campo de aviación para ver de cerca la aeronave.

Detalles del vuelo sobre el Pacífico
Los Angeles, 27.—Los pasajeros del «Graff Zeppelin» han hecho las declaraciones de rigor después de las incidencias del magnífico vuelo transpacífico que acaba de realizar el dirigible.

Manifestan que la noche del día 24 del actual tuvieron que soportar un frío verdaderamente glacial, sufriendo de una manera especial a causa del mismo los iries representantes del Gobierno de Tokio que embarcaron en Kasumigaura.

Todos los pasajeros se vieron obligados a seguir el ejemplo del explorador polar sir Hubert Wilkins, y se endosaron sus gruesas pelizas para preservarse de lo crudo de la temperatura.

En la mesa se habló aquella noche muy poco y la cena transcurrió algo triste, hasta que, finalmente, se dejó oír la música del gramófono, que alegró algo los espíritus.

Todos los despachos que expidió durante el vuelo el enviado especial de la agencia informativa Nippon Dempo fueron redactados en romaji (transcripción fonética del japonés mediante el alfabeto latino).

Los primeros despachos los mandó por medio de palomas mensajeras, una de las cuales murió destrozada por una de las hélices del dirigible. Las demás dieron una vuelta muy amplia en el espacio y tomaron la orientación del japon.

Los rigurosos, temperatura la pudieron soportar perfectamente los pasajeros todos gracias a los calentadores eléctricos individuales instalados en el comedor y en los camarotes de la aeronave.

Tras las horas de frío el cielo apareció despejado y la temperatura fué verdaderamente primaveral.

Declaran los pasajeros que contra lo que muchos suponen, las horas que aprovecharon los pasajeros para solazarse mirando por las escotillas del dirigible no era precisamente las del día, sino las de la noche.

De día—dice—tan sólo tratábamos de hallar en el horizonte la columna de humo que nos indicase la presencia de un vapor; pero, en cambio, de noche, era un espectáculo magnífico ver el mar a 500 pies de nosotros y oír en ciertos momentos su mugido cuando hallándonos a 1.200 millas de Tokio lo pudimos contemplar completamente enfuercido.

Como se batió con el temporal
Los Angeles 27.—Con respecto a la tempestad que sorprendió al dirigible en su viaje transpacífico, manifestan sus tripulantes y pasajeros que en ningún momento se perdió

El Graff Zeppelin
Los Angeles, 27.—El «Graff Zeppelin» ha tardado tres días, seis horas y cincuenta y ocho minutos para efectuar la travesía del Pacífico.

El doctor Eckener, comandante de la aeronave, muy fatigado a consecuencia de la fiebre intestinal que sufre, dedicó al descanso todo el tiempo que estuvo el dirigible en Los Angeles.

Millares de curiosos desfilaron por el campo de aviación para ver de cerca la aeronave.

Detalles del vuelo sobre el Pacífico
Los Angeles, 27.—Los pasajeros del «Graff Zeppelin» han hecho las declaraciones de rigor después de las incidencias del magnífico vuelo transpacífico que acaba de realizar el dirigible.

Manifestan que la noche del día 24 del actual tuvieron que soportar un frío verdaderamente glacial, sufriendo de una manera especial a causa del mismo los iries representantes del Gobierno de Tokio que embarcaron en Kasumigaura.

Todos los pasajeros se vieron obligados a seguir el ejemplo del explorador polar sir Hubert Wilkins, y se endosaron sus gruesas pelizas para preservarse de lo crudo de la temperatura.

En la mesa se habló aquella noche muy poco y la cena transcurrió algo triste, hasta que, finalmente, se dejó oír la música del gramófono, que alegró algo los espíritus.

Todos los despachos que expidió durante el vuelo el enviado especial de la agencia informativa Nippon Dempo fueron redactados en romaji (transcripción fonética del japonés mediante el alfabeto latino).

CASAS RECOMENDADAS

Vida intelectual

Novedades literarias que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA

TODO A 0'95

Más de 1000 artículos a elegir

La Casa de las Medias

ZAPATERIA

NUEVA, 24

Los mejores calzados a los más bajos precios fabricados y a medida SECCION DE REMIENDOS

Almacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios para todas las industrias

GUILLERMO J. ORELLANA - Pintor Calvo 13.-Mahón

Joyería, Platería, Relogería y Optica

CRISTOBAL OBERCIE

Carlos III, 23.-MAHON

ARTICULOS PARA REGALO

EL BARATO

Camisas Percal dos cuellos una 5'50 ptas.
Pantalones Patén uno 4'50 »
Medias hilo par. 0'75 »

Carlos III número 37

Alquile un piano

nuevo de gran sonoridad por un precio módico en la casa

MANOLO CARDONA

Mecanografía al tacto

por el profesor Evaristo Cardona

AGENCIA HISPANO OLIVETTI

CARLOS III 3

Fajas señora

Ultimo modelo a 6'50 pesetas

La Casa de las Medias

MEDIAS SEDA

A 1'40 pesetas par

La Casa de las Medias

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

Para comprar lo mejor en...

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES

Para decorar habitaciones con los

PAPELES PINTADOS

más modernos y elegantes

"CASA MURILLO"

Pi y Margall, 26 MAHON Teléfono n.º 22

J. SIREROL VALLES

Agente exclusivo para Menorca de la máquina de escribir

UNDERWOOD

y mecánico de la misma

BASTION, 19

MAHON

DOMINGO ESTRADA

Agente exclusivo para la Isla de PHILIPS RADIO

Receptores «Philips» cuatro válvulas, equipados con la serie MARAVILLOSA.

Recibe ondas extra cortas, cortas y largas. Desde 10 a 2400 metros. Un solo mando.

Fábrica de toda clase de LICORES, JARABES y HORCHATAS de

Sucesor de Manuel Beltrán Pujol

MAHON

Calidadest mmejorables. Precios limitados

Fabricante del verdadero y típico licor

Estomacal BELTRAN. Rey de los digestivos

Desconfíen de imitaciones. Exijanlo siempre

CUARTETO AMERICANO

(VIOLIFONO, saxofón, contrabajo y piano)

Se ofrece para conciertos, bailes, verbenas. etc.

Ejecuta con el ritmo verdadero las danzas modernas

GRACIA, 103

Camisas señora

talle grande a 5'00 pesetas

La Casa de las Medias

	PTS.
Quintiliano Saldaña.—Siete ensayos sobre sociología sexual	5'00
Adrián del Rey.—El hechizo de Barcelona	5'00
Guido de Verona.—Una aventura de amor en Teherán	5'00
E. Rodríguez Mendoza.—Remansos del tiempo	5'00
Luis de Oteyza.—El tapiz mágico	5'00
Manuel Chaves Nogales.—Un pequeño burgués en la Rusia roja	5'00
Stendhal.—Armanca	5'00
Jouri Bezsonov.—Mis ventiseis prisiones	5'00
Blanco Fombona.—El modernismo y los poetas modernistas	5'00
R. Mantñez de la Riva.—Blasco Ibáñez, su vida, su obra, su muerte, sus mejores páginas	5'00
L. Saldaña.—El momento de España.—Ensayos de Sociología política	6'00
Adolfo Salazar.—Música y músicos de hoy	6'00
» « Sinfonía y ballet, idea y gesto en la música contemporánea	6'00
F. Dostoiewski.—El bufón, el burgués y otros ensayos	3'50
E. Kisternaechers.—El señor Dupont chófer	3'50
Gorki.—En la cárcel	3'50
A. Strindberg.—Cinco dramas en un acto	4'00
J. P. Jacobsen.—Realidad y ensueño	4'00
Aurora Caceres (Evangelina).—La princesa Suma Tica	4'00
Eusebio de Gorbea.—Los que no perdonan	3'50
Francisco de Cossio.—Clara	4'00
Fidelino de Figueiredo.—Del tedio, del amor y del odio	3'50
José Canalejas.—Nieve y otras cosas	3'00
José María Peñán.—A la rueda, rueda... (cancionero)	2'00
Emilia de Sousa Costa.—Historia del niño Jesús (para niños)	2'50
E. M. Remarque.—Sin novedad en el frente	5'00
Paul Schostakowsky.—El mundo hundido	5'00
Luisa Carnés.—Peregrinos de Calvario	4'00
Antón Chejov.—El tío Wania	4'00
Jean Berthery.—Las vírgenes de Siracusa	5'00
Andrés Guilmani.—Pan divino	5'00
Pepita Lis.—Las mujeres los prefieren morenos	5'00
A. N. Williamson.—La señora de la tienda	5'00
Doctor A. Arteaga Pereira.—El arte de ser madre	6'00
Jacinto Benavente.—Pepa Doncel	0'50

Noticias de todas partes

LOS JUDIOS EMIGRAN DE RUSIA

Riga 21.—Los periódicos rusos editados en el Extranjero dicen que un número considerable de judíos están tratando de salir de Rusia, sobre todo los de Ucrania, para emigrar a América. La razón de este éxodo es que dos millones de judíos rusos no han recibido tarjeta de pan ni de otros alimentos por considerárselos como «no trabajadores».

EL CIERRE DE LOS CONVENTOS

Moscú 21.—El comisario Iaroslavski reclama enérgicamente el cierre de todos los conventos que aun están abiertos.

Según sus datos, de los 292 conventos y 11 comunidades que existían en Rusia antes de la revolución, no quedan ya más que 81 conventos.

Iaroslavsky afirma que la mayoría de ellos son depósitos de armas de los contrarrevolucionarios.

MUERTE DE SANTOS SEVERINO

Riojaneiro 22.—Se ha suicidado don Francisco Santos Severino, figura destacadísima en la Monarquía portuguesa.

Inmigró aquí a raíz del destronamiento del Monarca portugués. Vivía en la mayor miseria y totalmente apartado de los amigos políticos emigrados también.

FRATERNIDAD HISPANO-INGLESA

Londres 22.—Acaba de emprender el regreso a Madrid un grupo de colegiales españoles, después de visitar las escuelas públicas de Inglaterra. Como resultado de esta visita es muy probable que se convenga un intercambio de muchachos entre las escuelas inglesas y españolas.

DIQUE ROTO

Pekin 22.—La Misión Católica de Tsao Cheu comunica que el dique de Huang Chuang, en el río Amarillo, se ha roto, inundándose unos 800 kilómetros cuadrados.

La miseria de la población, que ya era muy grande, ha aumentado con este motivo.

EXPULSION DE BUKARIN

Moscú 22.—El Comité ejecutivo del partido comunista se ha reunido hoy y ha ratificado por unanimidad la expulsión de Bukarin del partido comunista.

EL IMPORTE DE LOS PREMIOS NOBEL VA A SER AUMENTADO

Estocolmo 23.—El valor de los premios Nobel ha aumentado considerablemente este año porque el Gobierno impone a los fondos del premio otra contribución diferente de la que tenían. Cada premiado recibirá en diciembre un cheque de 172.760 coronas suecas, o sean 240.000 pesetas oro. Los administradores de la Fundación Nobel están muy satisfechos por haber conseguido tal concesión.

Credito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 28 de agosto de 1929

Amortizable 5 p 100 A 1920	95 50
Id id B. 1920	95 20
Interior 4 p 100 A	75 80
Id id B	75 70
Amortizable 5 p 100 A. 1917	91 10
Id id B. 1917	91 10
Exterior 4 p 100 A	90 00
Id id B	88 80
Obligaciones Norte Prioridad.	77 65
Allcanes 5 por 100 1.ª hipoteca	73 25
Trasatlánticas 4 p 100	00 00
Id 6 p 100 1920	102 10
Id id 1922	105 75
Andaluces 2.ª serie fijo	61 25
Cdes. B. Hlp. España 4 p 100	94 00
Id id id 5 p 100	100 70
Id id id 6 p 100	109 75
Francos cheque París	26 70
Liras id Roma	35 70
Dóllars id New-York	6 8025
Libras id Londres	52 995

MONEDAS DE ORO

Alfonsoinos	151 50
Onzas y sus fracciones	151 50
Isabelinas	152 50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunto. Mahón 6% E 1897	100		
» » » 6% E 1916	100		
» » » 5% E 1921	100		
» Empto. 100 000 para	100		
» Ayunto. Mahón 5% E 1921	100		
» Empto. 45.000 para	100		
» Ayunto. Mahón 6% E 1925	100		
» » » 6% E 1927	100		
» libre impuestos.	100		
» Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	100	115	
» Banco de Menorca.	5		
» Banco de Ferreries.	10		
» Crédito Mercantil de Menorca	50	74	
» Participaciones C.ª Protectora Sdad. Gral. Alum.	10		

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 28 de agosto de 1929

Francos cheque	26 70
Libras id	52 995
Dóllars id	6 8025
Liras id	35 70
Interior serie A.	75 80
Id id B.	75 70
Amort. 5 p 100 serie A 1920.	95 40
Id id B 1920.	95 20
Exterior serie A	90 00
Obligaciones Compañía Trassatlántica 6 p 100 1922	000 00
Id F.C. Norte Prioridad 5 p 100	77 65
Amortizable 5 p 100 serie A 1917	91 10
Amortizable 5 p 100 serie B 1917	91 10
Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100	000 00
» » » fin mes	125 50
» » » Alicante id	115 50
» » » Andaluces id	78 20
» » » Crensas id	00 00
» » » Coloniales id	125 00

Una verdadera "Enciclopedia Agropecuaria" son los catecismos del agricultor y del ganadero

Escritos por los mejores especialistas españoles, e ilustrados con dibujos en láminas en negro y en color. Publicados actualmente, 150

Precio de cada Catecismo, 50 céntimos.

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

escalinata, a cuyo pie esperaba una carroza a la cual estaban enganchados dos vigorosos caballos.

Antes de bajar, monseñor Luis se detuvo un instante y dirigió una mirada a su alrededor. A la luz de la luna, divisó, inmóviles en un rincón, a cuatro jinetes, envueltos en sendas capas, cosa que le hizo estremecer; uno de aquellos hombres levantó, las alas del sombrero que ocultaban en parte su fisonomía y monseñor Luis, al verle, estuvo a punto de proferir un grito de asombro, porque, en aquel instante, le pareció reconocer a su amiga de la infancia.

—¡Ivona!—murmuró para sí.

Peró no tuvo tiempo de cerciorarse de si realmente era la joven; ni tampoco de reflexionar acerca de ello, porque Saint Mars que, felizmente, se hallaba ante la carroza, cuya portezuela abrió, durante esta corta escena, le dijo con voz un tanto burlesca:

—Monseñor, espero para subir en la carroza, que os dignéis hacerlo primero.

Monseñor Luis subió lentamente los escalones, y, sin aceptar la ayuda que le ofrecía su futuro carcelero, se echó a un rincón del vehículo, murmurando con angustia:

—¡Ella aquí! ¡Dios mío! ¿Qué esperará?

Saint Mars se sentó a su lado, cerró la portezuela e, inmediatamente, la carroza, arrastrada por los caballos, emprendió la marcha con gran ruido.

Monseñor Luis no se había engañado. Efectiva-

mente, Ivona estaba allí con sus dos compañeros que habían acudido exactamente a la cita dada por Rosarges. Una vez este último salió de la taberna del «Hombre Armado», tomaron rápidamente sus disposiciones para ejecutar con éxito el proyecto que las palabras del mayor inspirara a la joven.

—¡Pardiez!—exclamó Faribole.—Soy un bruto. A punto estuve de comprometerlo todo con mi estupidez.

—Bueno, no penséis mas ello—interrumpió Ivona.—Y ahora que, por el contrario, todo marcha perfectamente, imaginemos el medio para libertar a monseñor Luis.

—Nada más sencillo, ¡mil diablos! En cuanto estemos fuera de París, nos echamos sobre nuestros enemigos. Por mi parte, no tendré inconveniente en conversar un poco con el señor mayor.

—Yo me encargo de acogotar al cochero—dijo Mistouflet,—pero ¿cuál será nuestro santo y seña para comprender que ha llegado el momento de obrar?

—Lo mejor—contestó Ivona—es que en el momento oportuno el señor Faribole profiera su voto favorito.

—¡Mil diablos!

—Esto es.

Habiéndose dirigido entonces hacia el Palais Royal, llamaron a la puerta de entrada, que un majestuoso suizo alemán, sin duda avisado de antemano, les abrió inmediatamente. Pero en el mo-